



# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 25 (11190)

Четверг, 4 марта 2004 года

Газета издается с 1933 года

## Колонка редактора

### Не получится, господа!

**ПОТЕРПЕВ** сокрушительное, если не сказать позорное, поражение на думских выборах, наши правые с левой ориентацией и левые с правой впали в просрацию. И до сих пор не могут из нее выйти. А коли нет сил и разума, остается одна истерия, подпитываемая бессильной злобой ко всему и вся. К народу, не доросшему до их уровня, к президенту, который заведомо виноват во всем уже фактом своего существования! Голодная стая отощавших волчар, понимающих, что медведя им не завалить ни при каких условиях! Что остается? Задрав морды, глушить политический голод тоскливым воем. Что и демонстрируют.

Отставка правительства - значимая, но в рамках нормальной политической жизни, в общем-то, рутинная процедура. И полное к тому же конституционное право президента. Чем Путин и воспользовался в канун выборов. Цель ясна как божий день. В случае своей победы не оставлять страну ни на единий день без управления, не тратить время попусту на формирование, согласование, передачу полномочий, входжение в дела и т. д. и т. п. И второе. Показать народу, с кем президент собирается вести страну дальше. Опять же в случае победы на выборах. Вот и все!

Но что тут началось! Ошметки "демократии" встали буквально на дыбы. Выборы - фарс! Путин уже заранее, не дожидаясь их итогов, считает себя избранным на второй срок! Он опустил всю страну, он считает всех нас за быдло! Грядет диктатура! Демократия под угрозой! Где свобода слова?! Бrr-p-r!

Еще немного - и президента обвинят в государственном перевороте и в том, что он по ночам ест младенцев.

Остановитесь, господа! Вы же не на базаре и речь идет не о том, как побыстрее загнать кучку негашеной извести, а о судьбе России! Вот вы обвиняете Путина в самоуверенности. А разве он виноват в том, что побеждать некого? Если вам в течение целого десятилетия, находясь при этом у власти (!), не удалось вырастить ни одного политика общеноционального масштаба, то при чем здесь Путин?! Или он держал вас за фалды ваших партикулярных пиджаков? Или он затыкал ваши изрыгающие рты и не показывал на экранах телевизоров ваши вдохновенные хари?! Понася почем зря действующего президента с экранов государственного телевидения, вы, отбрызгав слюной, тут же, не моргнув глазом, обвиняете его в диктатуре и отсутствии свободы слова?! И нелепо, и смешно, и противно!

А вам скажу, в чем причина всей вашей лютой ненависти к президенту. В том, что он отобрал у вас право издаваться над страной и народом! То, чем вы так успешно занимались при "Гаранте"! Не только большое лучше видится на расстоянии, но и мелкое, подлое уже высвечивается четче! Где же ваши преститутные голоса были тогда?! Или вы думаете, что мы все уже забыли? Да нет, такое не забывается!

...Ельцин менял премьер-министров как перчатки. По настроению. Народ не успевал даже запоминать имена своих правителей! Гайдар, Черномырдин, Кирленко, Примаков, Степашин. Если кого-то упустил, то и неудивительно. Вон их сколько было, целая колода. Снял Черномырдина, поставил "Киндер-сюрпри-

за", тут же грязнул дефолт (повторный грабеж народа), опять сунулся с Черномырдиным, да не удалось. Поставил Степашина. Новый премьер не успел еще седалище притереть в руководящем кресле, снял и его. О вице-премьерах я уже и не говорю. Там вообще был параллель! У великой ядерной державы не было правительства, а был кремлевский проходной двор, ярмарка тщеславия под руководством то ли полубольного, то ли полулыжного "Гаранта"! Почему же вы, ревнители и хранители "демократического процесса в России", молчали тогда? Почему не возвысили свои правдивые голоса, не осудили творящийся балаган? Это не я, не мой сосед дядя Ваня, а вы врале народу, что президент "работает с документами", когда он был или под капельницей, или работал со штопором! Это вы благостно млечи, когда Ельцин своими выходками позорил державу за рубежом. Вы ему все прощали, потому что он вам прощал все! Как голодные крысы в головку сыра, вы впились в многострадальное тело России и где жрали, там и гадили! И это была, по вашему мнению, самая настоящая демократия ворья, жулья, политических проходимцев и простиуток!

Путин за 4 года своего правления только один (один!) раз сменил премьер-министра. И какова реакция?! Сопоставимо ли все это? Сравнимо ли? Так почему же все ельцинские "рокировочки" и "загогулины" вы встречали аплодисментами, а четкую, продуманную, ответственную политику Путина диким воем? Именно потому, что она четкая и продуманная. А вы, "демократы", если и можете существовать, то только в условиях хаоса и бардака!

А чего стоят все обвинения Путина в стремлении к диктатуре? Конечно, по сравнению с безразмерным демократом Ельциным, расстрелявшим из пушек собственный парламент и погубившим при этом сотни россиян, Путин диктатор! Кстати, вы и тогда, когда по мостовым Москвы лилась кровь граждан России, подло смолчали. А то и одобрили действия "всенародно избранного"! Вы смолчали и тогда, когда обфурившегося, потерявшего даже подобие авторитета в народе, имевшего 3-процентный рейтинг Ельцина народ вторично "избрал" в президенты. Вот уж был фарс так фарс! Кто из вас выступил против? Кто заступился за народ, который действительно и именно в ваше время держали за быдло? Никто! Ни единий человек из вашей кодлы! Зато сегодня, вон как горласты!

Ни до России, ни до ее народа вам не было, нет и не будет дела! Свои беды лишки обстряпать! Весь этот хай, весь этот вой, все это позорное непотребство вы затеяли с одной целью. Любым способом сорвать выборы, отстранив тем самым всех кандидатов, в том числе и Путина, от дальнейшего в них участия. Ну, допустим, отстранили. Что дальше? В какой подворотне сидят ваши кандидаты на пост президента России? Кто они? Кроме Чубайса (как же, демократ, да еще какой) никого и не видать. Может, на это расчет? Может, поэтому шары в кучу и гланцы наружу? Но при чем здесь страна? При чем здесь мы? И какое отношение к вам вообще имеет демократия? Та самая, которую вы обгадили и дискредитировали на сто лет вперед и о которой якобы печетесь сегодня. Не получится, господа!

## •Репортаж

**ЗИМА** нынче, как утверждают сарбалинцы, не только снежная, но и беспокойная. В конце февраля налетел ураган, какого здесь еще не видели: Кому крышу повредил, кому ставни, кому печную трубу развалил. Словом, бед наделал немало. А кому пожалуешься? Стихия есть стихия. Она без спросу приходит и творит что вздумает.

Сарбалинцы вообще народ крепкий, хотя, как и в каждом селе, нынче проблем хватает. Есть они и здесь. По словам депутат городского совета В. И. Свирина, на 40 дворов только 7 человек, работающих на предприятии, 30 процентов составляют дачники. Живут здесь в основном одни пенсионеры. Никак село не хочет молодеть. То ли перспективы не видят молодые, то ли не желают работать на земле и жить своим хозяйством. Впрочем, сейчас

каждый себе хозяин. А между тем село стареет. И глава города П. П. Дочев очень этим озабочен. И природа здесь красива, и земля добротная, только большей частью пустует она. Разве это дело? И вот на исходе зимы, в конце февраля, Петр Петрович Дочев приехал сюда вместе с главными специалистами администрации города, чтобы выслушать людей, вникнуть в их проблемы, чем-то помочь, что-то подсказать, вместе обсудить какой-то вопрос. Сразу скажу: получилась теплая, доверительная беседа о сельской жизни, которая нынче состоит, в общем-то, из одних проблем. Например, люди озабочены тем, что обещают закрыть почтовое отделение, а это, по словам сарбалинцев, беда. В связи с этим возникают вопросы, как и кто будет доставлять газеты, телеграммы, письма, где будут платить за электроэнергию? И вообще, почта для селян - это то место, где они могут собраться вместе, чтобы пообщаться друг с другом, совместно решить какие-то вопросы. Село есть село. У него, можно сказать, свои вековые традиции, правила. Разве можно их порушить сегодня, когда и так на селе живется трудно? Это хорошо знает и понимает глава города П. П. Дочев, а потому специально ездил в область, чтобы убедить в необходимости почтового отделения в Сарбалае. Его выслушали, но сказали, что федеральный закон надо исполнять. Вопрос все же остался пока открытым.

**СЕЛЯНЕ**, что пришли на встречу с главой города, жаловались на отсутствие аптеки, а тот аптечный прилавок, что есть в магазине, их не устраивает. Этот вопрос был тут же решен. Аптечный киоск будет открыт при амбулатории, как было когда-то. Большой разговор получился по телефонизации села. В Сарбалае, как мы уже говорили, живут в основном пенсионеры. Вызвать порой неотложку - проблема. Телефон только на вокзале у кассира. Попробуй доберись до него, к примеру, с дальней улицы да по темноте. Бывали случаи, когда "скорая" и не успевала приехать. Безусловно, телефон здесь нужен, но как тянуть воздушную линию, если уже дважды срезали кабель? Нет гарантии, что не случится это и в третий раз. Вообще, вопрос телефонизации села не новый, и в его решении есть загвоздка - отсутствие средств. Телефон и сейчас остается дорогим удовольствием. И все же глава города обнадежил селян: вопрос этот будет решен. В настоящее время идут переговоры с концерном "Кузнецкуголь" и с одной из фирм, чтобы в

Сарбала установить беспроводную связь. Для этого на горе планируется установить приемник для радиотелефонов.

На встрече с П. П. Дочевым селяне поднимали многие житейские вопросы. Это состояние сельской дороги, ремонт амбулатории, об излишках приусадебных участков, за которые приходится сегодня немало платить, о бесплатном лесопользовании, о частной торговле спиртом и пьянстве на селе. Говорили о том уроне, который нанес недавний ураган. Старики как самым близким доверяли свои личные и семейные дела. По каким-то вопросам просили совета, по каким-то - помощи и даже защиты. Понятно, где пьют в семьях, там всегда страдают старики и дети. К каждому вопросу, к каждой просьбе мэр города относился со всей серьезностью и со всей ответственностью.

Правда, глава города не дает направлений и не ставит на очередь, к примеру, в дом престарелых или в дом-интернат. Для этих целей с ним приехала начальник Управления социальной помощи Л. Р. Кашникова. Был здесь и депутат областного совета народных депутатов С. В. Сафонов, управляющий делами - руководитель аппарата администрации Н. А. Балалаева, депутат городского совета народных депутатов В. И. Свирина, зам. главы города, председатель КУМИ А. С. Свиридова, участковый инспектор А. В. Гауз, начальник Управления здравоохранения О. И. Евса. Все эти люди на местах помогали селянам в решении их проблем. А таких, кстати, было немало. Можно сказать, дискуссию вызвал пенсионный вопрос. В городском Пенсионном фонде необходимы дополнительные консультации, разъяснения по поводу начислений и выплат пенсий. Немало возмущенных было высказано и по состоянию сельской дороги. Это вообще больной вопрос. Как и за чей счет ее ремонтировать? Когда это делать и кому? Сколько ни судили на этот счет, сколько ни рядили, выходило одно - нужны большие вложения. Надо сказать, что Петр Петрович наперед знал об этой дорожной беде. Поэтому приехал сюда уже с определенным планом - предложить богатым новокузнецканам сарбалинскую землю под строительство коттеджей. В счет земли новоселы должны будут построить дорогу. Вообще селяне - расчетливый и практичный народ, а потому тут же поддержали Петра Петровича.

**НАКАНУНЕ** привезда главы города 17 человек из села получили материальную помощь из федерального бюджета на восстановление жилья после урагана. Хорошая помощь была оказана людям, но, как оказалось, не всем пострадавшим. К мэру города обратилось несколько человек за материальной помощью, чтобы отремонтировать кровлю домов, печные трубы, сараи. Как в такой беде не помочь старикам?

Надо сказать, что на этой встрече много говорили и о пьянстве на селе, о продаже спирта. Проблема заключается и в законах, которые принимают наши депутаты. К примеру, чтобы отдать под суд торговца спиртом, надо изъять у него продукцию на 80 тыс. рублей. Это положение хорошо знают те, кто занимается сбытом спирта, и потому, как правило, не попадаются.

Безусловно, тут нам одна власть не поможет, а вот облегчить на селе жизнь нашим старикам - может и делает. Для этого и состоялась эта встреча.

Н. НАДЕЖДИНА.

## На совет с людьми

# ПОКЛОН ВАМ, ЖЕНЩИНЫ РОССИИ!



**МОИ** дочери живут далеко, и поэтому мне часто приходится пользоваться услугами 11-го отделения связи и телеграфа. Какие там работают замечательные женщины! Если что неясно - подскажут, объяснят. А в очередной раз я пришла отправить телеграмму, мне говорят: "Извините, пожалуйста, в прошлый раз мы по ошибке взяли с вас лишние пять рублей". Я была на седьмом небе от счастья. И дело вовсе не в деньгах. Просто радостно, что в такое время есть добрые, отзывчивые, честные люди. Поздравляю с праздником 8 Марта всех этих женщин и желаю им крепкого здоровья, благополучия в семьях.

**Т. ТРИБУНСКАЯ.**

**ГОВОРЯТ**, человек познается в беде. Судьба распорядилась так, что эту истину я проверила на себе. В декабре прошлого года инсульт привел меня к постели. Страшно представить себя неподвижной, а одинокому человеку страшнее вдвое. Но доброта, людская забота подняли меня на ноги. Низкий поклон моим спасителям - медицинскому персоналу нервного отделения. Благодарю за поддержку и помощь Людмилу Александровну Щербакову, работников Управления соцзащиты Нину Викторовну Бойко и Marinу Игнатьевну Парилову. Поздравляю этих милых женщин, а также почтальона 15-го отделения связи Галину Сальниковой с праздником 8 Марта. Желаю всем семейного благополучия.

**Т. ТРИБУНСКАЯ.**

## ПРИПУТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ И БЛАГОДАРНОСТЬ

ведущей отделом социального обслуживания Н. В. Бойко. У нее работают прекрасные люди, да и сама она очень ответственный и внимательный человек. В канун весеннего праздника 8 Марта хочу поздравить всех этих женщин с праздником. Здоровья вам, мои дорогие! Яркого солнышка и долгих лет жизни!

А еще поклон моей снохе и брату, что живут на поселке Высокий. Спасибо за гостицы и внимание. Хочу поблагодарить своего участкового врача Зинаиду Яковлевну Окунькову. Человек я больной, а потому приходится часто вызывать на дом врача. Зинаида Яковлевна всегда вовремя приходит на помощь. Давление проверит, если надо - рецепт выпишет, даст совет. Спасибо ей за доброту и внимание.

С уважением,  
К. САВИНА,  
ветеран труда.

**ВЕСНА** 1992 года отпечаталась в памяти Татьяны Александровны и Анатолия Яковлевича Шабалиных как тяжелое время. Трагически погибла родная сестра Татьяны Александровны. Племянницы Света и Маша в одночасье осторотели.

Татьяна Александровна вспоминает, как до поздней ночи сидели с мужем на кухне, уложив своих троих детей: Наташу, Сашу, Настю. Как же правильно поступить: взять племянниц в свою семью или нет? Многие знакомые говорили о трудностях, которые выпадут на их долю. Советовали отдать девочек в интернат и забирать их на выходные. Где, на каких весах взвесить чувство долга, ответственности, любви, самоотдачи? Горечь от утраты родной сестры перемешивалась с глубокой жалостью к племянницам. Жизненный опыт Татьяны Александровны подсказывал, как легко сломаться некрепшим душам в непростой, не всегда доброй обстановке школы-интерната. И Шабалины решили взять сестричек в свою семью.

Незаметно пролетели 12 лет, подросли дети, впитали в себя лучшее, что смогли дать им родители: большое трудолюбие, щедрость души, открытие. Анатолию Яковлевичу и Татьяне Александровне удалось создать крепкую, дружную, работящую семью. Глава трудится в АТП-2 водителем на КамАЗе. Увлекся и сын Саша. Выучился на водителя. Сейчас он служит в морфлоте, на Камчатке. На фотографии, которую прислали родителям, - красивый, спортивного вида юноша в морской форме.

Татьяна Александровна в ранней молодости увлекалась лыжами. Свою любовь к спорту привила и детям. Настя, родная дочь, с 6 лет занимается в волейбольной секции Дворца спорта. Она хорошо учится в школе и с удовольствием обучается профессии парикмахера.

Не отличает Татьяна Александровна своих детей от приемных. Все они ей дороги, о каждом беспокоится душа. Все пять детей разные, со своими неповторимыми характерами. Щедро делится с ними своей любовью, жизненным опытом, практическими навыками. Непросто управлять такой большой семьей - в 7 человек. Всех надо обуть, одеть, накормить. С лю-

гополучия, побольше светлых дней в жизни, почаще - хорошего настроения.

**М. НЕДАШКОВСКАЯ.**

**МНЕ** 75 лет, перенесла инсульт. Какая из меня работница? Да никакая. Себя толком обслужить не могу. Не знаю, что бы делала, если бы моя помощница из центра социальной помощи Марина Игнатьевна Парилова. Благодаря ее заботе дома у меня порядок, нет проблем с лекарствами и продуктами. Низкий поклон тем, кто организовал эту службу в нашем городе. А еще спасибо за

В канун праздника 8 Марта хочется поздравить добрых и отзывчивых женщин нашего села. Заведующая школьным музеем З. Д. Белокурова - человек удивительной энергии, не случайно ее все по-доброму называют не-поседой. Она сама просит фотографии у людей, переснимает, оформляет стенды, проводит беседы со школьниками. Внимательная и доброжелательная Т. И. Никульцева - продавец промтоваров. Она всегда интересуется, в чем мы нуждаемся, что привезти, и выполняет заказ. Нелегко бы нам пришлось без помощи работников социальной помощи Л. А. Костериной и И. Ивановой. Чуткий и душевный человек - председатель совета ветеранов Г. С. Головкина.

Милые женщины, от всей души желаю вам всего самого наилучшего!

**Е. ЕФРЕМЕНКО,  
с. Сарбала.**

Мы - больные пожилые женщины, в последние годы без медицинской помощи практически не обходимся. Помогают нам врачи скорой помощи. Всегда приветливы и внимательны лечащие врачи и медсестры: В. П. Михайличенко, Г. П. Левенкова, Н. П. Ширманова, Н. В. Белкина. Мы желаем им крепкого здоровья, счастья, успехов в работе.

**З. НЕСТЕРОВА,  
в. ОБУХОВА.**



## Творчество наших читателей

### Последний поцелуй

И там, где оптом, словно мух, нас бьют, мы гибнем в одиночку. Хочу сложить из этих мук своим друзьям хотя бы строчку. Остались силы для мольбы. Молюсь за женщину: о боги, продлите дни ее судьбы и освятите ей дороги! А ты, кукушка, не кукуй! - Увы, никто из нас не вечен. Но пусть последний поцелуй любимой будет обеспечен.

**А. ГЛАЗЫРИН.**

### Мужчинам

Дарите женщинам цветы, Огонь желаний им дарите, Дарите солнце и луну, Любимых на руках носите, Шепчите в ушко ей, что вы К ее ногам готовы бросить И блеск морозных вечеров, И осени седую просину. Что мириады ярких звезд С глазами милой не сравнятся, Что губы алые ее Весенними ночами снятся. Что майский сладкий ветерок - Ее дыханья продолженье, Что кожа нежная ее - Ионской яблоньки цветенье. Святого чувства на земле Старайтесь ложью не разрушить, Чтоб светлый стон в тиши

ночной

С любимых губ могли услышать. Чтоб каждый день и каждый час, От счастья и любви сгорая, Лишь вас любимая ждала, Других мужчин не замечая. Чтоб крепкой ниточки любви Вы были связаны навеки, Чтоб рядом с вами цвет букет - Венец земного счастья - дети.

**М. ПЕЧИНЬ.**

### Милым женщинам

Добрьи бабушки, милые мамы, Внучки, племянницы - в общем, все дамы! С праздником всех поздравляю сердечно, Мира и счастья желаю навечно, Светлого неба и добрых подруг, Чтобы не знали вы слова "недуг", Нежных улыбок и радостных дней, Ласковых, добрых и верных мужей. Будьте любимы, будьте желанны, Добрые бабушки, милые мамы, Тещи и тетки, свахи, золовки, Жены и сестры, снохи, свекровки, От чистого сердца я всех поздравляю, Всего наилучшего в жизни желаю, Чтоб не болели ваши души С любовью к вам

**В. В. ДОЛГУШИН.**

## В нашем клубе

НЕ прошло двух месяцев, как при отделении дневного пребывания, что при центре социального обслуживания, открыли клуб "Листопад" для пожилых людей. Мы с соседкой записались, но отнеслись к этому клубу как-то с недоверием. Да и название клуба, честно сказать, было не по душе. А когда вникли в смысл и сравнили с нашим состоянием, то все совпало. В природе лето кончилось, листики опадают, так и у человека - жизнь проходит, энергии становится все меньше и меньше. Стали ходить. Понравилось. Стали другие записываться. Мы теперь как одна семья. Шутки, песни, анекдоты, загадки, смех - все вместе. Вместе ездили в Новокузнецк, в драматический театр, смотрели драму "Гроза". Нас увезли и привезли на автобусе. Мы были в восторге от этой поездки. А вообще хотим сказать: несмотря на то что ходим второй месяц в этот клуб, впечатлений очень много. Мы даже с соседкой стишок написали:

У кого тоска не сердце,  
Кого стены глажут,  
Приходите в клуб, сюда,  
Мы вам всем поможем.

Хотим сказать большое спасибо тем, кто догадался создать этот клуб.

**А. Сорокина, О. Поденкова,**  
пенсионеры.

### ТЕГЛЮ души

Что движет людьми, когда они принимают решение брать в свою семью сирот? Доброта, жалость, душевная щедрость, человечность, умение сопереживать, желание помочь ближнему? Да! И общество благодарно им за этот нелегкий труд.

ниматься вольной борьбой. Награждалась почетными грамотами. Последняя датирована 16 ноября 2003 года. В ней говорится, что Светлана Трофимова заняла второе место в третьем Международном традиционном турнире по вольной борьбе на призы братьев Брайко в весовой категории до 63 кг.

Татьяна Александровна с любовью и гордостью хранит 26 грамот и две медали Светланы. Ведь в этом ее немалая заслуга.

Светла окончила строительное отделение горно-технического колледжа. Четвертый год работает штукатуром в строительной фирме "Домострой" в Новокузнецке. Научилась штукатурить, класть кафельную плитку, белить, красить. Все работы выполняет добросовестно, качественно. Профессия штукатур-отделочника - нужная людям. Но мечтает Светла о продлении своей спортивной карьеры. Сейчас она учится заочно в Кемеровском филиале Омской физкультурной академии.

Чтобы прокормиться, семья Шабалиных обрабатывает два огорода. С охотой помогают

емных дочерей Татьяна Александровна. Вязание - любимое занятие Светы и Маши. Ведь так увлекательно связать крючком летнюю ажурную кофточку, какой нет у подружек! Вяжут шапочки, рукавицы, носки. Так и мелькают спицы в проворных руках мастерий. Ловко помогают на кухне пельмени или вареники налепить, с выдумкой испекут печеные.

Анатолий Яковлевич тоже служит хорошим примером для детей: умеет так борщ сварить, что пальчики оближешь.

Младшая приемная дочь Маша с усердием занималась в школе. Сейчас учится на втором курсе Новокузнецкого филиала Томского горно-энергетического колледжа по специальности "Организация перевозок и управление на железнодорожном транспорте".

Семья Шабалиных умеет не только плодотворно трудиться, но и хорошо отдыхать. С удовольствием несколько лет ездили на Алтай. Собирались две-три семьи - и ехали на машинах. Ставили палатки, разводили костers. Разговоры, песни, анекдоты до утра. На родной Кондоме тоже замечательно отдыхается. Отец, сын Саша - любители рыбаки.

На мой вопрос: "Кто же в семье лидер?" - Татьяна Александровна с улыбкой отвечает: "26 лет живем вместе, а лидеров нет. Все делаем сообща".

С благодарностью отзывается Татьяна Александровна о ведущем специалисте отдела операции Галине Петровне Казанцевой. Сколько раз за эти годы обращалась она к ней за помощью и всякий раз встречала хороший прием, уходила домой согретая теплым словом.

Что движет людьми, когда они принимают решение брать в свою семью сирот? Доброта, жалость, душевная щедрость, человечность, умение сопереживать, желание помочь ближнему? Да! И общество благодарно им за этот нелегкий труд.

Тепло и хорошо становится на душе, когда осознаешь, понимаешь, что не оскудевает доброта земля наша. И держится вот на таких скромных людях, щедрых на заботу, внимание к детям.

**О. СМАЛЬКОВА.**



Например, Тамара Карякина, работник службы занятости Тверской области, спросила, как Путин оценивает человеческий потенциал уходящего уже от нас старшего поколения, по сравнению с потенциалом нынешнего?

- Ветераны - это наша гордость, - сказал В. В. Путин. - Мы должны сделать все, чтобы старшее поколение чувствовало себя комфортно в нашей стране. Поэтому мы будем наращивать усилия по совершенствованию пенсионной системы и создавать условия для тех людей, которые отдали стране самые лучшие годы своей жизни, сделали все для того, чтобы она встала на ноги после разных периодов своей сложной истории. В этом вижу одну из первоочередных задач всех уровней власти, в том числе и задачу Президента.

**А. И. Аксенова из Суздаля попросила высказаться о проблемах культуры.**

Вот что ответил В. В. Путин:

- Россия - многонациональное и многоконфессиональное государство, у нас уникальное богатство культуры. Я с трудом могу найти другую такую страну, где такое культурное богатство, как у нас. Поэтому первое, что нам нужно сделать, - сохранить это богатство, это языковое, культурное наследие и, конечно, приумножить. Как правило, сфера культуры требует особого внимательного отношения и поддержки со стороны государства. Средства, необходимые для решения этих задач, будут предусматриваться в государственном бюджете и будут наращиваться.

**- Необходимо ли увеличить срок президентства до семи лет? - спросил В. Калашников из Тюменской области.**

- Нет, - ответил В. В. Путин, - не нужно. Четыре года - не большой, но и не маленький срок. А если человек отработал нормально два раза по четыре года, люди это поймут и оценят. Это будет восемь лет, которых вполне достаточно.

**А. П. Клебешев, ректор Калининградского государственного университета, спросил:**

- Америка, Англия, Франция - они нам вообще сегодня помогают идти по тому пути, о котором Вы говорили, или мешают?

В. В. Путин ответил вопросом на вопрос:

- А почему нам должны помогать: мы что, инвалиды, что ли?

Есть разные люди, разные подходы. Мы должны искать союзников в цивилизованных странах, растапливать этот лед недоверия, который сложился за 80 лет противостояния. Надо действовать аккуратно, ни в коем случае не позволять тем, кто хочет поссорить нас с остальным миром, а такие есть, спровоцировать на что-то, на какие-то действия. Здоровые силы во всем мире и в развитых странах, в Европе, в Северной Америке, в большинстве наши партнеры. И наша цель - чтобы Россия стала полноценным, полноправным членом международного сообщества.

**К. Г. Ачмиз из Республики Адыгея спросил, какова перспектива выстраивания межбюджетных отношений. Долго ли дотационные регионы будут дотационными?**

- Надо признать, - сказал Путин, - что так называемые регионы-доноры накопили свои богатства либо производственные мощности за счет всей страны, в том числе и за счет граждан, которые проживают на тех территориях, которые сегодня нуждаются в поддержке. И поэтому есть только один способ перераспределения этих ресурсов - через федеральный бюджет.

Мы столкнулись за последние годы с тем, что неотрегулированными являются права и обязанности различных уровней власти: муниципального, регионального и феде-

рического. Поэтому мы имеем за последние три-четыре года, - уверен, что и тенденции в сфере рождаемости будут позитивными.

**Врач из Тульской области: "Сегодня врачи, учителя, уходят в коммерческие структуры. Каково Ваше видение о переводе учителей и врачей в разряд служащих?"**

- Думаю, что система здравоохранения, которая была создана в советские времена, - была одной из самых лучших в мире, - сказал Путин, - это факт. И мы должны сделать все для того, чтобы сохранить определенные ключевые элементы этой системы, имея в виду, что ею пользуются все граждане. Платные медицинские услуги еще очень многим людям будут долгое время недоступны.

Но систему здравоохранения, так же, как и систему образования, нужно приспосабливать в тех элементах, где она с рынком сталкивается. И здесь возможны разные варианты: это и врачебная практика или дополнительные образовательные услуги. Но делать это надо аккуратно, конечно. Разумеется, на данном этапе нужно наращивать простое прямое бюджетное финансирование этих видов деятельности, чтобы наши медицинские учреждения, как я уже говорил неоднократно, получали деньги не за сам факт своего существования в природе, в городе или на селе, а за качество и количество оказываемых услуг.

Что касается учителей, то в этом году мы приняли решение - с 1 января оно вступило в силу - передать ряд вопросов в этой сфере на государственный уровень, на уровень региона Российской Федерации: по зарплате, по техническому оснащению школ. Это первый шаг. Мы посмотрим, как это будет функционировать, исходя из этого сделаем выводы для принятия дальнейших решений.

**Селянин из Орловской области спросил, будет ли вперед финансовая поддержка сельскому хозяйству? Каково отношение Президента к идеи создания пакета законов, позволяющих государству регулировать цены, например цены на хлеб?**

- Государство может рыночными механизмами воспрепятствовать экономически обоснованному, спекулятивному росту цен, - сказал Президент. - Правительство это знает, однако затягивает с принятием решения. Но такой механизм будет реализован.

Мы оказываем поддержку селу. Это выражается в щадящем налогообложении, в развитии лизинга. И дальше статья расходов государства на село будет существовать и наращиваться. Будем стараться поддержать развитие собственного сельхозмашиностроения.

И конечно, правительство должно проводить более гибкую и более чуткую политику с точки зрения допуска на внутренний рынок товаров сельхозпроизводства из других стран. Так, чтобы мы помогали эти инструментами своему товаропроизводителю, но не допускали бы роста цен на основные продукты питания.

Наш корр.

## Аппаратное. 1 марта Задачи дня

**РУКОВОДИТЕЛИ** поселковых администраций, служб и подразделений исполнительного органа местного самоуправления отчитались о проделанной за неделю работе по устранению последствий урагана. Главы города интересовали все мельчайшие детали, вплоть до количества штук необходимого шифера по конкретным объектам, до квадратуры стекла. Работы идут, не вызывая проблем. Все отчитавшиеся руководители так или иначе подчеркивали помощь спонсоров.

Другим вопросом, на который глава просил руководителей ответить, стала выплата заработной платы. Январская зарплата выплачена во всех бюджетных структурах, за исключением МКП п. Малиновка и п. Тайжина.

На прошедшей неделе поступило немало жалоб на неудовлетворительную работу «Электрорсвязь» п. Малиновка.

П. П. Дочев обязал руководителя отдела по потребительскому рынку Е. А. Павлова строго контролировать наличие в продовольственных магазинах дешевого хлеба. Кстати, об этом шла речь и на совещании торговых работников, состоявшемся 27 февраля. При этом основной темой обсуждения стало предстоящее торговое обслуживание на избирательных участ-

ках в день выборов Президента России.

Очередной новостью приятно удивил главный врач Управления здравоохранения О. И. Евса: закуплено специальное оборудование для очистки крови.

Вошли в норму темпы сбора платежей за жилищно-коммунальные услуги.

Областной больничной кассой выделено 14 аптек общевойсомостью 6 тыс. рублей для участников Великой Отечественной войны, которые сейчас находятся на стационарном лечении.

Руководство Управления культуры «наводит мосты» с Новокузнецким драматическим театром. Первый спектакль, с которым новокузнецчане приезжали в Осинники на прошлой неделе, имел несомненный успех у нашего зрителя. Поступило предложение о сотрудничестве еще от одного интересного творческого коллектива Новокузнецка - театра «Синтезис».

В преддверии 8 Марта в городском краеведческом музее открылась выставка работ осинниковских мастеров. В экспозиции - живопись, батик, вязание, вышивка и т. д.

Средняя школа N 36 успешно прошла аккредитацию и первой в г. Осинники получила статус гимназии.

Л. СМИРНОВА.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Телефон агента по рекламе:

5-31-78

Поздравляем!

ПЯТКИНУ  
Татьяну Антоновну,  
любимую маму и бабушку,  
с 60-летием!

Желаем счастья, добра, здоровья, удачи.

Дети и внуки.

### КУРСЫ МАССАЖИСТОВ

6 марта, в 12.00, в школе N 5.

Лицензия N 14705.

### ПРОДАЕМ

ДОМ из 3 комнат, есть все наружные постройки и посадки, в районе продбазы. Обр. по тел. 4-39-47.

ВАЗ-21061, 1994 г. в., в ОТС. Тел. 3-18-23.

### БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность всему коллективу филиала «Электросеть» и лично директору В. Т. Пилипенко, коллективу горвекомата, всем знакомым, соседям за оказание помощи в похоронах Голубцова Николая Иосифовича.

Семья Деминых.

В Свято-Ильинский храм требуется пекарь пенсионного возраста для выпечки про-зборов.

Обр. в Свято-Ильинский храм.

### УТЕРИ

Утерянные удостоверения ветерана труда и труженика тыла на имя Сидоровой Лидии Герасимовны считать недействительными.

Утерянное пенсионное удостоверение на имя Пудовочкиной Ра-изы Григорьевны считать недействительным.

Я не работаю - тружусь...  
И я своим трудом горжусь!  
Жизнь не всегда

легка-прекрасна.  
Дарю я Музу миру. Ясно!?  
И пусть не всем меня понять,  
Тогда им на себя пенять...  
Пройдут года... тогда мой труд  
Оценят люди и поймут.  
Тогда с другими наравне  
На книжной полке где-то мне  
Местечко светлое найдут  
И в книгах труд мой обретут.  
И к ним тогда придет прозренье:  
Мой труд - моих стихов творенье.

Люби и верь! Надеяся! Жди!  
Люби в пург. Люби в дожди.  
Люби всегда. И пусть твой кров  
Хранит Господь. Хранит Любовь.  
Господь дарует жизнь. А ты  
Посей в Душе добра цветы.  
Цветы Любви и Благодать,  
Чтоб их взрастить и все раздать!

Клуб любителей поэзии Центральной городской библиотеки выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти

**СТОВОЙ  
Ольги Аркадьевны.**  
Светлая память о ней навсегда останется в наших сердцах.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 5-31-78, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид. о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать - 16 часов.

Заказ № 1831. Тираж 5820 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.